

## **METODOLOGIA DE ADMITERE LA DOCTORAT ÎN DOMENIUL TEOLOGIE, SESIUNEA SEPTEMBRIE 2024**

Au dreptul să participe la procedura de admitere la studii universitare de doctorat numai absolvenții cu diplomă de licență și master.

În conformitate cu hotărârea nr. 358 din 13 februarie 2015 a Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române se pot înscrie la studii de doctorat absolvenții de studii superioare care aparțin altor culte recunoscute sau se află sub jurisdicția canonică a altor Biserici Ortodoxe sunt necesare următoarele: acordul cultului/Chiriarhului eparhiei de care aparține; avizul Școlii Doctorale de Teologie; avizul Chiriarhului de care aparține facultatea și acordul Patriarhului României.

Media generală minimă necesară de admitere la doctorat (MGAD) pentru înscrierea la doctorat este 8,51 conform prevederilor Sfântului Sinod, și se calculează astfel: media generală de absolvire a facultății (medie an I + medie an II + medie an III (+medie an IV dacă este cazul) + media generală la licență: care reprezintă 70% din MGAD și media generală de absolvire a studiilor de master (medie an I+ medie an II+ medie disertație : în proporție de 30%). Formula de calcul poate fi următoarea  $MGAD = MGAF \times 70\% + MGAM \times 30\%$ .

Candidații vor prezenta la dosar și binecuvântarea Ierarhului din Eparhia de domiciliu.

Selecția candidaților la concursul de admitere se realizează de către Comisia de admitere la propunerea conducătorilor de doctorat, validată de CSD și numită prin dispoziție a rectorului UCV cu cel puțin 30 de zile înainte de concurs și precizată de Regulamentul de admitere la Școala de Doctorat în domeniul Teologie.

### **Concursul de admitere constă în:**

-Probă (oral) la disciplina fundamentală de **Teologie Dogmatică** și la **disciplina de specialitate** pe locurile unde dorește să se înscrie candidatul; Nota minimă la această probă: 8,00 (opt) ;

-**Interviu pe tema de cercetare aleasă.**

**Media de admitere va fi calculată după următorul algoritm:** nota de la examenul de Dogmatică + nota obținută la proba de specialitate + nota la interviu : 3. În cazuri de paritate, pentru stabilirea finală a ierarhiei candidaților în vederea obținerii locurilor bugetare și a burselor, comisia de examen va lua în calcul, la nevoie și media generală de înscriere.

Examenul de admitere se va desfășura după o bibliografie generală, indicată în timp util pentru probele scrise.

La proba specifică a concursului de admitere la doctorat comisia urmărește:

a) nivelul de cunoaștere a problematicii domeniului Teologie legat de preocupările științifice ale candidatului;

b) capacitatea candidatului de a-și asuma inițiative teoretice, practice și metodologice pentru activitatea de cercetare, în general;

- c) capacitatea candidatului de a-și asuma inițiative teoretice, practice și metodologice pentru activitatea de cercetare.
- d) activitatea de cercetare științifică desfășurată de candidat;
- e) capacitatea de analiză, sinteză și de comunicarea candidatului;
- f) orientarea candidaților către domeniul de doctorat și tema aleasă: formularea și justificarea direcțiilor de cercetare, măsura în care preocupările candidatului prezintă interes pentru domeniul Teologie.

**Departajarea candidaților care au obținut medii egale la concursul de admitere se va face pe baza următoarelor criterii:**

Criteriul I : Media de absolvire a studiilor universitare de masterat (media aritmetică dintre media anilor de studii și media obținută la examenul de finalizare a studiilor masterale / de susținere a lucrării de disertație). Acest criteriu se aplică pentru:

- absolvenții studiilor universitare de masterat din Ciclul Bologna ;
- absolvenții unor programe de studii de lungă durată, care au finalizat și studii de masterat.

Criteriul al II-lea : Media de absolvire a studiilor universitare de licență (media aritmetică dintre media anilor de studii și media obținută la examenul de finalizare a studiilor de licență). Criteriul al II-lea se aplică în cazul în care există paritate între candidați în urma aplicării criteriului anterior sau în cazul absolvenților care au finalizat studii de lungă durată, anterioare ciclurilor de studii din Programul Bologna și care, prin urmare, nu sunt absolvenți ai unor programe de studii de masterat.

Admiterea la doctorat a candidaților se face în ordinea descrescătoare a mediei obținute la concurs și în limita locurilor vacante pentru fiecare conducător de doctorat în parte.

Rezultatele admiterii sunt validate de CSDT. Înmatricularea candidaților admiși se face prin decizia rectorului UCV.

Candidații declarați admiși vor completa și semna contractul de studii universitare de doctorat.

**DIRECTOR ȘCOALA DOCTORALĂ DE TEOLOGIE ORTODOXĂ “SF.NICODIM”,**

**Pr.Prof.univ.dr. PICU-NELU OCOLEANU**